

受上游山东过境污水污染，沭阳县城区供水系统被迫关闭。截至今天上午10时——

江苏沭阳20万人断水40多小时



本报记者 吕剑波 实习生 王瑜明

由于自来水取水源——新沂河受到上游山东过境污水污染，从7月2日晚上起，江苏省沭阳县城区紧急停止地表水取水，城区20万人断水。截至今天上午10时，城区的正常供水仍然没有恢复。这个江苏省人口最多的县正陷于前所未有的供水危机。

昨天上午8时起，经江苏省防汛指挥部批准，沭阳县已从洪泽湖紧急调水，稀释被污染的水源。

断水后居民的生活如何？何时能够恢复正常供水？记者今天上午连线《扬子晚报》记者蔡啸泉，向他了解当地的最新情况。

家中自来水变黄发臭

7月2日白天，沭阳县城区的居民突然发现家中的自来水有一股难闻的腥臭味，水的颜色也变成了淡黄。

接到很多居民来电投诉后，蔡啸泉致电沭阳县自来水有限公司，得到的答复是：“这两天，沭阳县自来水公司因在净化工艺中加入了一些新的药剂，所以部分居民对水的味道和颜色有些不适应。”

但到了2日晚上，沭阳县政府通过当地电视台发布紧急通知：由于自来水取水源——新沂河受到上游山东过境污水污染，从2日晚上开始，江苏省沭阳县城区紧急停止地表水取水，开始调用地下备用水井。“紧急通知”请广大居民不要惊慌。

沭阳县环保局局长胡道良介绍，7月2日下午3时，沭阳县地面水厂检测人员发现城区生活供水遭到污染，出现明显异味。经过水质检测，发现取水口的水氨氮含量为每升28毫克左右，远远超出国家取水口水质标准。随后，县有关部门关闭城区供水管道，并迅速组织人员查找污水来源。据初步查证，饮用水源污染为新沂河上游的山东企业排污所致。

超市里可买到矿泉水

突然的停水显然打乱了沭阳居民的正常生活。

从7月2日下午6时起，沭阳县启动城区饮用水源应急预案，陆续启用33口自备井，减轻城区人口的饮用水困难。

尽管如此，由于水压不足，不少居民家中仍然处于断水状态。“备用泵房的水压大概只能保证2楼以下居民的供水，即便如此，2楼的居民打开水龙头也只是有水流出来而已，3楼以上根本无水可用。”蔡啸泉说。

“昨天(2日)和今天(3日)连续下大雨，沭阳遍地都是水，但沭阳城区居民却没有水吃了。”一位居民无奈地向记者表示。

非常时期，沭阳的百姓充分发扬了互助的精神。“很多1楼和2楼的居民都敞开大门，让楼上的邻居来接水，所以大多数人的基本生活用水还是能保证的。”蔡啸泉说。

“我遇到了一个从淮安来沭阳打工的小姑娘，她在用矿泉水做饭。”蔡啸泉接着说，“不过像她这样买矿泉水的人倒不是很多，我看到超市里面矿泉水都还有货，供应并不紧张。”

时值盛夏，沭阳居民洗澡成不成问题呢？“据我的观察，这方面问题也不是很大。”蔡啸泉说，“现在的供水用来洗澡并无大碍。”

何时恢复供水尚不清楚

截至今天上午10时，沭阳县城区的供水仍没有恢复，20万人断水已超过40个小时。

“什么时候能恢复供水，县政府说要另行通知，直到现在还没有准确消息。”蔡啸泉说。

沭阳县自来水有限公司已向居民作出承诺，在污染水没治理好之前，泵房提供的水一律免收水费。“很多居民都在别人家接水用，这些水费怎么算很麻烦，所以不收费是正常的。”蔡啸泉说。

详细评论 07070410301



新民图表

制图 罗杰



从7月2日下午起，沭阳县学府小区的李金萍家停水了

新华社记者 韩瑜庆 摄

【焦点关注】

32家重污染企业被点名

昨天，继今年初首次实行“区域限批”政策后，国家环保总局再次举起“限批”大棒，环保总局副局长潘岳宣布，即日起对长江、黄河、淮河、海河四大流域部分水污染严重、环境违法问题突出的6市2县5个工业园区实行“流域限批”，并对流域内32家重污染企业和6家污水处理厂实行“挂牌督办”。

潘岳表示，各地水污染危机的连续暴发，不是偶然的突发事件，说明传统工业化的发展方式把中国的资源环境逼到了难以承受的底线，已严重威胁到人民的日常生活。潘岳认为，目前中国的水环境现状，不能说已经“难以挽回”，但确实已经处在一个危险的临界点上。

限3个月内全面整改

昨天公布的限批地区包括：长江安徽段的巢湖市和芜湖经济技术开发区；黄河流域的甘肃白银市与兰州高新技术产业开发区、内蒙古巴彦淖尔市、陕西渭南市、山西河津市(县级)与襄汾县；淮河流域的河南周口市、安徽蚌埠市；海河流域的河北邯郸经济技术开发区、河南濮阳经济开发区、山东莘县工业园区。

潘岳指出，这些被限批的市、县、工业园区，应在3个月内全面整改本辖区存在的环境问题。“一日未完成，一日不解除限批。”潘岳表示，环保总局将建议监察部依照相关规定，对造成上述流域严重水污染和有环境严重违法行为的相关负责人追究责任。

地方“挂牌保护”污染大户

山东莘县环保局开发科科长王振玉称，国家环保总局公布的数据和实际情况出入很大。同时，他也否认环保验收率为零的说法，称6月11日国家环保总局检查时，已经有5家企业通过了环保验收。

潘岳坦言，“区域限批”能否扭转地方政府“先污染后治理、先积累后发展”的思路，他并不乐观，“环保局的权力太有限，大污染企业不是被当地政府‘挂牌督办’，而是‘挂牌保护’啊！不管是‘区域限批’还是‘流域限批’，都只是比以前的环境执法手段略狠一些而已。”

潘岳建议，国家要明确政策授权，“要想遏制污染恶化势头，首先要建立环境问责制度，追究政府相关人员的环境责任。同时实行环境责任跟踪制度。”

世界品牌服饰折扣中心 富客斯夏季服饰大型开仓日

特别推荐: Levi's 牛仔裤 原价899元 现价450元
BURBERRY T恤 原价1180元 现价480元

VERSACE GIVENCHY Zegna BALLY VALENTINO D&G BURBERRY
CELINE MOSCHINO KENZO CK PRADA GUCCI FERRE FENDI
TRUSSARDI ARMANI Dunhill JOOP! roberto cavalli LACOSTE
DKNY MATHIAS PABLOLUMA SATCHI FORNARINA u'db CARVEN
NIKE GOLF FAIRWHALE EXTE UMBRO TIFFANY&Co Samsonite

日期: 7月5日—7月14日 10:00AM-21:00PM 交通: 71 72 88 69 57 121 127
地址: 上海世贸商城1F东区 延安西路2299号 服务热线: 62363218
主办单位: 上海富客斯实业有限公司

详情请登陆: WWW.FOXTOWN.DOGOO.CN

本公司保留此次活动的最终解释权